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OVNINGSSKRIVNING MEKANIK TD/I.
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Losningar: anslas pd kurshemsidan senast den 18/11.
Radttningsresultat: anslds pa pa hemsidan, senast 7/12.

Tilldtna hjalpmedel: Allt som ar enskilt arbete.

Poangbeddmning: Maxpoédng pa skrivningen ar 15. For att f4 podng maste det skrivna
vara lasligt och uppstéillda ekvationer skall klart motiveras. Vidare skall entydiga beteck-
ningar anvindas och tydliga figurer ritas. Fér bonuspodngsgréanser, se kurs-pm.

Béde tesen och l6sa papper kan anvidndas vid presentation av l6sningar. Skriv namn och
personnummer pa tesen.

Ténk pa att kontrollera dimensioner och rimlighet i svaren.

Namn: Personnummer: Program:




Uppgifter

1 En bojd balk ABC (masslés) har lingden 2a pa bade AB och BC. Mitt pa AB verkar
ett rent moment M (dnnu sé lange oként). I C faster en masslos trissa, radie r, runt
vilken en lina &r lindad med en massa m enligt figur.

a) Frilagg systemet balken + trissan. (1 poéng)
b) Bestam momentet M fér méjlig jamvikt. (2 poidng)
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2 En struktur i jamvikt dr sammansatt av tva likadana stdnger AB och BC, vardera med
massa m och langd L. En lina fister i C enligt figur.
a) Frilagg ABC som helhet, samt friligg balken BC. (1 poéng)
b) Bestdm linkraften verkande i C. - (1 poéng)
c) Bestdm stédmomentet verkande pa strukturen i A. (1 poéng)
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3 En stang OC med ldngd 4a &r bojd i punkterna A och B. Delen OA &r parallell med
z—axeln, AB &r parallell med z—axeln, och BC ar parallell med y—axeln. I C verkar
tva krafter F riktade enligt figur.

a) Bestdm totala momentvektorn i O frin dessa krafter. (2 poing)
b) Vad dr momentet med avseende pé axeln OA? (1 poéng)

a/ M= e [ CH)
re 6C - (2a,4,4)  F-(0, F,F)
(1) = M = € &y %
Z |2 & 4 |= (‘&LRQF/VLmT/ 24F)
0 v = = ( o, ..254‘11—/ 2 a F:j//

Liw &, <= (o,0,1)

S
~
e
>
\
x>
o

o
i

‘5@0 M :<O/*JLOL, 'F/ 2 A F) (O/ O/T,):J&LT//,/{/

[ Allsz 2= lomponent  av M, ]



m,
VMZ

~

4 En smal stang bestar av tva olika material, dir den hogra delen har dubbla densiteten
(massa per lingdenhet) jimfort med den vinstra delen. Den vinstra delen har lingden
L. Bestdm den hogra delens lingd sa att stangens tyngdpunkt hamnar i origo, d.v.s.
z=0.
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5 En massl6s trianguldr kropp ABC har h6jd och bredd a. Kontaktytorna &r sadana att
det &r samma friktionskoefficient p = 1/2 vid bdde A och C. En person, massa m,
befinner sig vid z fran hornet B. Bestdm maximala strickan z for mojlig jamvikt.
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